

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察

蔡奇陪同考察

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委副书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果林，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更

大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午，习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心，他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂，细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况，现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所，了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调，要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点，不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负，让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

在退休老党员李宗彪家，习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融，他很欣慰。习近平表示，民生为大，民生为要，党中央十分关心老年人的幸福安康，各地各有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫，要坚持做下去，越做越好。

社区广场上，居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说，我们即将迎来新中国成立75周年。75年来，我国发展取得伟大历史性成就。现在，全党全国人民正在奋力推进中国式现代化，我们要更加团结、更加努力，大

家一起加油干，创造新的更大辉煌。他提前向大家致以中秋的节日祝福，祝家家户户都平安、健康、快乐。

随后，习近平来到黄河兰州中山桥段考察。他沿滨河步道察看，听取黄河生态保护情况介绍。习近平对在场的干部、群众说，黄河是中华民族的母亲河，兰州是唯一一个黄河穿城而过的省会城市。大家要心怀感恩，人人参与、人人尽责，共同保护好黄河，让母亲河永续惠泽子孙后代。

13日上午，习近平听取甘肃省委和省政府工作汇报，对甘肃各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，甘肃要积极推进新型工业化，加快传统产业改造升级，做强做优特色优势产业，积极发展战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力，打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。积极发展现代寒旱特色农业，培育一批具有竞争力的农业品牌。统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，筑牢国家西部生态安全屏障。

习近平强调，要以更大勇气和决心深化改革，扩大开放。积极融入全国统一大市场建设，深化国资国企改革，鼓励和支持非公有制经济发展。实施好以人为本的新型城镇化战略，提高县城综合承载能力，壮大县域经济，促进城乡融合发展。主动服务和对接区域协调发展，拓展跨省域合作，深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设。

习近平指出，甘肃历史文化积淀深厚，红色文化资源丰富。要传承好红色基因，加强文化遗产保护，支持敦煌研究院建设世界文化遗产保护的典范和敦煌学研究高地，建设好长城、长征、黄河国家文化公园，为现代化

建设注入强大精神力量。促进文化和旅游深度融合，把文化旅游业打造成支柱产业。

习近平强调，要加强社会建设和治理，筑牢各族群众共同富裕基础。集中力量办好群众普遍需求、能够办成的民生实事，让群众可感可及。巩固拓展脱贫攻坚成果，防止农村人口规模性返贫致贫。推动农村移风易俗，培育文明乡风。不断铸牢中华民族共同体意识，依法加强宗教事务治理。做好积石山地震灾区等受灾群众生活保障和灾后恢复重建工作，确保群众安全温暖过冬。切实抓好安全生产。

习近平指出，要毫不放松坚持党的领导、加强党的建设。推动各级干部增强改革创新意识，推进党纪学习教育常态化长效化，引导党员、干部自觉在遵规守纪、清正廉洁前提下积极担当、放手干事，巩固风清气正的良好政治生态。切实加强基层党建。

10日下午，在前往甘肃途中，习近平在陕西省委书记赵一德和省长赵刚陪同下，来到宝鸡市考察。习近平参观了宝鸡青铜器博物院。他指出，我国青铜文明源远流长、灿烂辉煌，在世界文明史上独树一帜。要加强青铜器文物的保护研究和宣传阐释，更好激发全社会特别是青少年对伟大祖国和中华文明的热爱。习近平还察看了渭河生态公园。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

9月12日上午，习近平在兰州亲切接见驻兰州部队上校以上领导干部和基层先进模范、文职人员代表，代表党中央和中央军委向驻兰州部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。何卫东陪同接见。

胡忠雄会见四川省科技装备业商会会长朱琳琳一行

本报讯 9月13日，省委常委、市委书记胡忠雄在筑会见四川省工商联副主席、四川省科技装备业商会会长、四川科道芯国智能技术股份有限公司董事长朱琳琳一行，共同就深化合作进行交流。

四川省科技装备业商会秘书长汪怡岑，

企业家代表颜焰、刘洪、孙兆虎、陈伟、王华英、邓永安、李海涛、陈毓超、沈彬、范劲松，贵阳贵安领导吴熙、刘良果参加。

胡忠雄对朱琳琳一行表示欢迎。他说，当前，贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要

讲话精神，坚定不移以科技创新引领产业创新，全力打造现代化产业体系。希望与协会、企业围绕合作共赢，发掘更多新商机、新机遇，贵阳贵安将紧扣优质服务、拓市场为企业发展营造良好环境。

朱琳琳对贵阳贵安给予的关心关注表示

感谢。她说，商会将充分发挥自身优势，深度发掘合作机遇，积极为企业落地贵阳贵安牵线搭桥，更好助力地方经济社会发展。

贵阳贵安有关部门负责人参加。（贵阳日报融媒体记者 代晓龙）

王宏主持召开贵阳市政府常务会议贵安新区管委会主任办公会议

研究部署集中整治群众身边不正之风和腐败问题以及中秋国庆期间安全防范等工作

本报讯 9月12日，市委副书记、代市长王宏主持召开贵阳市政府常务会议、贵安新区管委会主任办公会议，研究部署集中整治群众身边不正之风和腐败问题以及中秋国庆期间安全防范等工作。

市委常委、市纪委书记、市监察委主任郑建国参加。

会议强调，开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，是以习近平总书记为核心的

党中央部署的重大任务。要强化宗旨意识，坚持刀刃向内抓问题排查、以点带面抓问题整改、领导带头抓积案化解、源头防控抓基层治理，全力以赴解决群众急难愁盼。要强化攻坚意识，锚定目标、列出清单、明确责任，紧盯问题根源，坚持系统整治，集中精力办成一批群众可感可及的实事。要强化责任意识，坚持以上率下、条专块统，压实主体责任，强化协调配合，狠抓监督管理，确保各项工作落

地落实。要强化改革意识，建立健全信息收集研判机制、问题分解办理机制和跟踪落实问效机制，不断提升工作质效，让群众看到新变化、得到真实惠。

会议要求，要充分认识到做好中秋、国庆期间安全稳定工作的重要性，强化会商研判、值班值守、工作协同和应急演练，加强对重点行业、重点领域的安全隐患排查整治，落实人防、物防、技防各项工作措施，坚

决防范各类安全事故发生。要积极开展丰富多彩的文旅活动，精心策划形式多样的促消费活动，做好“吃住行游购娱”精细化服务文章，营造热烈喜庆、欢乐祥和的节日氛围。

会议还审议了其他文件。

会议以视频形式开至贵安新区及各区（市、县、开发区），市有关部门和企业负责人在主场参加。

（贵阳日报融媒体记者 彭刚刚）

王宏与国家开发银行贵州省分行党委书记、行长庞景润座谈

深化务实合作 共谱发展新篇 助力贵阳贵安高质量发展迈上新台阶

本报讯 9月12日，市委副书记、代市长王宏与国家开发银行贵州省分行党委书记、行长庞景润座谈，双方就深化务实合作进行交流。

国家开发银行贵州省分行党委委员、副行长张磊，市政府秘书长李昂参加。

王宏对国开行贵州省分行给予贵阳贵安的关心和支持表示感谢。他说，当前，贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神，奋力推进中国式现代化贵阳贵安实践。希望国

开行贵州省分行一如既往地关心支持贵阳贵安发展，在产业发展、基础设施建设等领域优化资源配置，共同开创合作共赢新局面。贵阳贵安将全力做好服务保障。

庞景润感谢贵阳贵安给予的关心支持。

他表示，国开行贵州省分行将继续发挥政策性银行优势，引导更多金融资源投向贵阳贵安，积极助力地方高质量发展。

国开行贵州省分行，贵阳贵安有关部门负责人参加。（贵阳日报融媒体记者 彭刚刚）